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CONCORDÂNCIA VERBAL 

1.  Assinale a opção em que há ERRO de conjugação 
verbal em relação à norma culta da língua:  
a)      Se ele vir o nosso trabalho, ficará muito doente.  

b)      Não desanimes; continua batalhando.  

c)      Meu pai interveio na discussão.  
d)      Se ele reouvesse o que havia perdido.  
e)      Quando eu requiser a segunda via do 
documento...  
 
 2.      A única frase que NÃO apresenta desvio em 
relação à concordância verbal recomendada pela 
norma culta é:  
a)      A lista brasileira de sítios arqueológicos, uma 
vez aceita pela Unesco, aumenta as chances de 
preservação e sustentação por meio do ecoturismo.  
b)      Nenhum dos parlamentares que vinham 
defendendo o colega nos últimos dias inscreveram-se 
para falar durante os trabalhos de ontem.  
c)      Segundo a assessoria, o problema do atraso foi 
resolvido em pouco mais de uma hora, e quem faria 
conexão para outros Estados foram alojados em 
hotéis de Campinas.  
d)      Eles aprendem a andar com bengala longa, o 
equipamento que os auxilia a ir e vir de onde estiver 
para onde entender.  
e)      Mas foram nas montagens do Kirov que ele 
conquistou fama, especialmente na cena “Reino das 
Sombras”, o ponto mais alto desse trabalho.  

 3.      A única frase em que as formas verbais estão 
corretamente empregadas é:  
a)      Especialistas temem que órgãos de outras 
espécies podem transmitir vírus perigosos.  
b)      Além disso, mesmo que for adotado algum tipo 
de ajuste fiscal imediato, o Brasil ainda estará muito 
longe de tornar-se um participante ativo do jogo 
mundial.  
c)      O primeiro-ministro e o presidente devem ser do 
mesmo partido, embora nenhum fará a sociedade em 
que eu acredito.  
d)      A inteligência é como um tigre solto pela casa e 
só não causará problema se o suprir de carne e o 
manter na jaula.  
e)      O nome secreto de Deus era o princípio ativo da 
criação, mas dizê-lo por completo equivalia a um 
sacrilégio, ao pecado de saber mais do que nos 
convinha.  

  4.      (FUVEST) Complete as frases abaixo com as 
formas corretas dos verbos indicados entre 
parênteses.  
a)      Quando eu _________________ os livros, 
nunca mais os emprestarei. (reaver) (reouver) 
b)      Os alienados sempre ______________ neutros. 
(manter-se) (mantêm-mantiveram) 

c)      As provas que _____________ mais erros 
seriam comentadas. (conter) (contivessem) 
d)      Quando ele _________________ uma canção 
de paz, poderá descansar. (compor) (compuser) 

  5.      (FGV) Nas questões abaixo, ocorrem espaços 
vazios. Para preenchê-los, escolha um dos seguintes 
verbos: fazer, transpor, deter, ir. Utilize a forma 
verbal mais adequada.  
1)      Se _______________ dias frios no inverno, 
talvez as coisas fossem diferentes. (fizessem) 
2)      Quando o cavalo ________________ todos os 
obstáculos, a corrida terminará. (transpuser) 
3)      Se o cavalo _______________ mais facilmente 
os obstáculos, alcançaria com mais folga a linha de 
chegada. Transpusesse) 
4)      Se a equipe econômica não se _____________ 
nos aspectos regionais e considerar os aspectos 
globais, a possibilidade de solução será maior. 
(detiver) 
5)      Caso ela ______________ ao jogo amanhã, 
deverá pagar antecipadamente o ingresso. (vá) 

6.(ENG. MACK) As formas que completariam o 
período “Pagando parte de suas dívidas anteriores, o 
comerciante ________________ novamente seu 
armazém, sem que se __________ com seus 
credores, para os quais voltou a merecer confiança”, 
seriam:  
a)  proveu – indispusesse                         
b)  proviu – indispuzesse  

c)  proveio – indispuzesse                         
d)  proveio – indispusesse   

7.      (UFSCar) “O acordo não ______ as 
reivindicações, a não ser que ______ os nossos 
direitos e _____ da luta.”  
a)      substitui – abdicamos – desistimos               
b)      substitue – abdicamos – desistimos  
c)      substitui – abdiquemos – desistamos            
d)      substitui – abidiquemos – desistimos  
e)      substitue – abdiquemos – desistamos  

8.      Complete os espaços com um dos verbos 
colocados nos parênteses:  
a)      ________________os filhos e o pai 
(chegou/chegaram)  

b)      Fomos nós que _______________ na questão.   
(tocou/tocamos)  
c)      Não serei eu quem _________________ o 
dinheiro. (recolherei/ recolherá)  
d)      Mais de um torcedor _________________ 
estupidamente. (agrediu-se/agrediram-se)  
e)      O fazendeiro com os peões_________________ 
a cerca.  (levantou/ levantaram)  
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9.      Como no exercício anterior.  
a)      _____________ de haver algumas mudanças no 
seu governo. (há/ hão)  
b)      Sempre que ______________ alguns pedidos, 
procure atendê-los rapidamente. (houver/ houverem)  
c)      Pouco me _______________ as desculpas que 
ele chegar a dar. (importa/ importam)  
d)      Jamais ______________ tais pretensões por  
parte daquele funcionário. (existiu/ existiram)  
e)      Tudo estava calmo, como se não 
________________ havido tantas reivindicações. 
(tivesse/ tivessem)  

10.  Complete os espaços com um dos verbos 
colocados nos parênteses.  
a)      Espero que se _________________ as taxas de 
juro. (mantenha/ mantenham)  
b)      É importante que se _______________ outras 
soluções para o problema. (busque/ busquem)  
c)      Não se ______________ em pessoas que não 
nos olham nos olhos. (confia/confiam)  
d)      Hoje já não se __________________ deste 
modelo de carro. (gosta/ gostam)  
e)      A verdade é que ________________ certos 
pormenores pouco convincentes. 
(observou/observaram)  

PREDICAÇÃO VERBAL - OBJETO 
DIRETO E OBJETO INDIRETO 

1. (CESCEM-SP) Os pássaros voam na mata. 
a) verbo de ligação;                   
b) verbo transitivo direto; 
c) verbo transitivo indireto;         
d) verbo intransitivo; 
e) nenhum dos citados. 
 
2. (CESCEM-SP) O aluno ficou contente com o 
resultado dos estudos. 
a) verbo de ligação;                   
b) verbo transitivo direto; 
c) verbo transitivo indireto;         
d) verbo intransitivo; 
e) nenhum dos citados. 
 
3. (Uni-Rio-RJ) Assinale a opção correta quanto à 
predicação atribuída ao verbo sublinhado na 
passagem do texto. 
a) "A casa fica num alto lavado de ventos." - ligação; 
b) "Aqui não há encantos." - intransitivo; 
c) "... as zínias e os manjericões que levantavam um 
muro colorido ao pé dos estacotes" - transitivo direto e 
indireto; 
d) "Sim, só comparo o Nordeste à Tera Santa." - 
intransitivo; 
e) "... em torno do qual gravitam as plantas, os 
homens e os bichos." - intransitivo. 

 
4. (Medicina Itajubá-MG) Todas as orações 
apresentam verbo de ligação, exceto: 
a) Camilo saiu desesperado da biblioteca. 
b) Juliana ficou pensativa ao lado da irmã. 
c) Orestes continuava firme no seu propósito. 
d) Jairo permanece calado no meio da gritaria. 
e) Cézar parecia um rapaz entre seus coleguinhas. 
 
5. (UFRJ-Letras) A classificação sintática de NADA, no 
trecho abaixo, é: 
"Reflexionou muito sem adiantar nada." (Machado de 
Assis) 
a) sujeito;                               b) objeto direto;   
c) pronome indefinido;               d) predicativo do 
sujeito. 
 
6. (Escola de Marinha Mercante) No período 
"Cumpriria com as obrigações, certamente". 
A função sintática do elemento sublinhado é: 
a) complemento nominal;                         
b) objeto direto; 
c) objeto direto preposicionado;               
d) objeto indireto. 
 
7. (UGF - Escola Médica do RJ) Assinale o único caso 
em que o pronome oblíquo átono exerce a função de 
objeto indireto: 
a) Contive-me.              
b) Ele aguardava-me desde cedo.               
c) Isto me agrada. 
d) O aluno me viu.          
e) Socorram-me.  
 
8. (Escola de Marinha Mercante) No período: "As 
cartas, enviei-as, ontem, pelo portador da 
Companhia." 
A função sintática do termo sublinhado é: 
a) objeto indireto pleonástico;                 
b) sujeito; 
c) objeto indireto;                                
 d) objeto direto pleonástico; 
e) objeto direto. 

                                                                                 

                              Gabarito 

Predicação  Verbal  
1 – D   2 – A   3 – E   4 – A    5 - A 

6 – C   7 – C    8 - D 
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